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Vynélez se tyk& brzdového obvodu pro
kolo vozidla, opat¥eného generétorem signéa-
lu oté&ivé rychlosti kola, pFitemZ vystup ge-
nerdtoru signélu ot4ivé rychlosti kola je
pfes derivatni obvod p¥ipojen jednak na
vstup komparétoru prahové hodnoty dece-
lerace, jednak na vstup spinafe prvni pra-
hové hodnoty akcelerace, a vystup kompa-
rdtoru prahové hodnoty decelerace a spina-
Ce prvni prahové hodnoty akcelerace jsou
pfipojeny na vstupy logického obvodu, je-
hoZ vystup je pfes zesilovale pfipojen na
solenoid uvoinéni brzdy.

Obvyklym uspofddénim u systémil toho-
to druhu je uvoliiovani brzd bd kola, kdyZ
zpomaleni ot&¢ivého pohybu kola pifesdhne
pfedem stanovenou hodnotu.

Bylo v3ak sledéno, Ze na silnicich s velmi
Spatnym povrchem, napf. na silnicich dl&%-
déngch valouny, mfiZe nastat stav, Ze brzdy
jsou stdle uvolngny, i kdyZ kolo neméa smyk.

To je nésledek skutetnosti, Ze na silnici

dlaZdéné valouny se pohyb kola zpomali p¥i

pohybu na vrchol valounu a zrychlf se pii
pohybu dolll s valounu. Je-li vozidlo v této
dob& brzdéno, pak se stifedni otadivd rych-
lost kola bude sniZovat a z kola bude vy-
chézet signédl o zpomaleni. Ale na tomto
signélu budou superponovéany signély zrych-
lenf a zpomalen! s mnoha v&t$im kmito¢tem,
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jako vysledek zrychleni a zpomaleni zpdso-
beného valouny. Tyto signély zrychleni a
zpomaleni majl nejen velmi vysoky opako-
vaci kmitoCet, ale maji silu urcitd dostadu-
jici, aby zpfisobily uvoln&ni brzd od kola.
Tak miZe nastat stav, Ze kolo nejen dostane
smyk, ale i brzdy. budou uvolnény jako vy-
sledek signélu pochézejiciho od valountl.
Nadto, jeZto trva déle, neZ brzdy na vozid-
le zaberou, neZ kdyZ se uvolni, miiZe byt
rychle dosaZeno stavu, v némZ jsou trvale
uvolnény, takZe brzdné usili je mafFeno.

Tyto nevyhody jsou odstrang&ny u brzdo-
vého obvodu pro kolo vozidla podle vynéle-
Zu, jehoZ podstata spofivd v tom, Ze vystup
derivacniho obvodu je spojen téZ se vstupem'
spinate druhé prahové hodnoty akcelerace,
jehoZ vystup je jednak spojen s dalSim
vstupem logického obvodu, jednak je pfes
casoval znovunastaveni pripojen na dalsi
vstup spinafe druhé prahové hodnoty akce-
lerace.

Priklad provedeni vyndlezu je zndzorn&n
na pFiloZenych vykresech, na nichZ je na
obr. 1 blokové schéma brzdového obvodu
‘pro kolo vozidla, na obr. 2 vytvafeni signé-
lu vyjad¥ujictho ot4&ivou rychlost kola, na
obr. 3 schéma zndzoriiujici obvod pro ovié-
dani brzd a na obr. 4 schéma blokovaciho
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obvodu, ktery zabraiiuje neZéddoucimu po-
voleni brzd. .

Na obr. 1 je generédtor A signélu rychlosti,
ktery je pFipojen ke snimacimu vinuti 14.
Na vystup generdtoru A signélu rychlosti je
pfipojen derivafni obvod B, na jehoZ vystup
jsou ptipojeny norméini komparétor C pra-
hové hodnoty derivace, spina¢ G prahové G-
rovné a spina¢ H druhé prahové hodnoty ak-
celerace. Na jednotlivé vstupy logického
obvodu D jsou pFivedeny vystupy norméini-
ho komparétoru C prahové hodnoty deriva-
ce, spinafe G prahové tlrovné akcelerace a
spinate H druhé prahové hodnoty akcele-
race. Na vystup logického obvodu D je pii-
pojen vstup zesilovace E, jehoZ vystup je
spojen se solenoidem 83. Vystup spinade
druhé prahové hodnoty akcelerace je spo-
jen s jeho druhym vstupem pFes nulovaci
Casovat F.

Solenoid 83 slouZi pro uvolnéni brzd, kdyZ
troven akcelerace je vy38i. Spina¢ G praho-
vé drovn& akcelerace funguje b&hem nor-
malni operace protismykového brzdé&ni pro
obnoveni brzdéni odbuzenim solenoidu 83.

VSechny ¢leny jsou zndmy z dosavadniho
stavu techniky aZ na spina¢ H druhé praho-
vé hodnoty akcelerace, ktery blokuje uvol-
fiovaci systém na povrchu s valouny. Tento
uvede v &innost, jen kdyZ akcelerace doséh-
ne drovné vyssi, neZ je norméing poZadova-
nd uroveil pro odpojeni solenoidu 83. Se spi-
natem H druhé prahové hodnoty akcelerace
je sdruZen nulovaci €asoval F, takZe, kdy-
koliv akcelerace dosdhne této vy$§i prahové
hodnoty, zablokuje se protismykovy systém
pro urcitou dobu, takZe Z&dnd decelerace

b&hem této doby nebude mit budici déinek

na solenoid 83.

Jak je zndzorn€no na obr. 2, jsou vytvore-
ny kladné a z&porné napédjeci vedeni 11,
.12, kterd jsou.zdsobovédna energii z baterie
silniéniho vozidla, a dal$f napédjeci vedeni
13, jeZ je na vyS85im kladném potencidlu neZ
vedeni 11. v

S kolem vozidla je sdruZeno snimaci vi-
nuti 14, v ném#Z se vytvéfeji impulsy kmito-
¢tu imérné otdcivé rychlosti kola. Zpiisob,
jakym jsou impulsy vytvafeny, neni dbleZi-
ty a mhZe byt riizného druhu, napfiklad ko-
lo miZe pohdné&t ozubeny ¢len, ktery wvy-
tvari impulsy ve vinuti 14. Konce vinuti 14
jsou pripojeny prostifednictvim odporniki
15 a 16 k bazim dvojice tranzistort NPN
17, 18, jeZ maji emitory spojeny s vedenim
12 a kolektory spojené prostfednictvim od-
pornikd 19 a 21 s vedenim 13. Kolektory
tranzistordl 17, 18 jsou déle spojeny prost¥ed-
nictvim diody 22 a 23 s vedenim 11, béze
tranzistoru 17 s vedenimi 11, prostiednic-
tvim odporniku 24 a prostiednictvim diody

25; s vedenim 12 a béze tranzistoru 18 je .

spojena s vedenim 11, odpornikem 26 a dio-
dou 27 s vedenim 12. : :

Je zde déle dvojice PNP tranzistord 28,
28, jejichZ bdze jsou spojeny s vedenim 11
a jejichZ kolektory jsou spojeny navzdjem
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a s vedenim 12 jsou spojeny prostiednic-
tvim kondenzdtoru 31. Kolektory tranzisto-
ri 28, 29 jsou déle spojeny prostfednictvim
odporniku 181 s uzlem dvojice odpornikii
102, 103 zapojenych v sérii mezi vedenimi

11, 12. Emitor tranzistoru 28 je pripojen k

vedeni 11 pomoci diody 32 a ke kolektoru
tranzistoru 18 prost¥ednictvim odporniku 33
a kondenzatoru 34 v sérii. Emitor tranzisto-
ru 29 je spojen prostfednictvim diody 33 s

vedenim 11 a je ddle spojen prostFednictvim

odporniku 36 a kondenzatoru 37 v sérii s
kolektorem tranzistoru 17. Vystupni signél
z obvodu je odebirdn z kolektoru tranzisto-
rii 28 a 29, jak naznafeno svorkou 38.

Jak se kolo otadi, je potencidl na hornim
konci vinuti stfidavé kladn&jSi a zdporngjsi
vii€i potencidlu na spodnim konci vinut{ 14,
Pri kladném potencidlu na hornim konci vi-
nuti 14 je tranzistor 18 uzavfen, ale tranzis-
tor 17 je otevien proudem tekoucim odpor-
nikem 15. Jeho kolektorovy proud protéka
diodou 33, odpornikem 36, kondenzatorem
37 a tranzistorem 17 a nabije kondenzétor
37, takZe jeho horni deska bude kladné a je-
ho spodni deska bude zdporna.

KdyZ bude horni konec vinuti 14 zdporny
vii€i spodnimu konci vinuti 14, pak se tran-
zistor 17 uzavie a spodni deska kondenz§-
toru 37 bude spojena prostiednictvim od-
porniku 19 s vedenim 13, takZe horni deska
kondenzatoru 37 se stane vysoce kladnou a
otevie tranzistor 29, nafeZ se kondenzétor
37 vybije do kondenzéatoru 31. Tranzistor 18

‘je nyni vodivy, takZe proud tede diodou 32,

odpornikem 33, kondenzdtorem 34 a tran-

_ zistorem 18 a kondenzdtor 34 se nabije.

KdyZz se horni konec vinuti 14 stane opé&t
kladnym viéi spodnimu konci vinuti 14, pak
se tranzistor 17 opét otevie, tranzistor 18
se uzavife a kondenzdtor 34 bude p¥ipojen
prostfednictvim odporniku 21 k vedeni 13, -
takZe kondenzator 34 otevi'e tranzistor 28,
8imZz umoZni kondenzdtoru 34 vybit se do
kondenzatoru 31. Tak obvod vytvofi pies
kondenzétor 31 a odpornik 101 napéti, které
je tmérné otalivé rychlosti kola.

Podle obr. 3 je svorka 38 pfipojena k bézi
tranzistoru 39, jehoZ kolektor je pfipojen k
vedeni 11 a jehoZ emitor je pFipojen pro-
stfednictvim odporniku 41 k veden{ 12. Od-
pornik 41 je pFemostén odpornikem 42 a
kondenzatorem 43 v sérii a uzel odpornfku
42 a kondenzdtoru 43 je pfipojen odporni-
kem 44 a kondenzétorem 45 v sérii k ¥idici
elektrodé elektrickym polem Fizeného tran-
zistoru 46. Zdrojovd elektroda tranzistoru
46 je spojena se spoletnym uzlem dvojice
odpornikfi 47, 48 zapojenych v sérii mezi
napédjecim vedenim 49 a vedenim 12, pii-
¢emZ vedeni 49 je pifipojeno ke spoleénému
uzlu odporniku 51 a kondenzéatoru 52 zapo-
jenych v sérii mezi vedenim 11, 12, Sh&rnéd
elektroda a Fidici elektroda tranzistoru 48
jsou spolu propojeny kondenz&torem 33 a
sb&rnéd elektroda je dale p¥ipojena ke ko-
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lektoru PNP tranzistoru 54, ktery mé emitor
spofeny prostfednictvim odporniku 55 s ve-
denim 49. Vedeni 49 a 12 jsou piemosténa
sériovym obvodem, obsahujicim dvojici diod
56, 57, a odpornikem 58, prifemZ spoletny
uzel diody 57 a odporniku 58 je spojen s
béazi tranzistoru 54. Kolektor tranzistoru 54
je spojen s bAzi tranzistoru 54. Kolektor
. tranzistoru 54 je také spojen prostiednic-
tvim v sérii spojenych odpornik@ 59 a 61 s
vedenim 49, pri¢emZ spoletny uzel odporni-
ki 59, 61 je spojen s b&dz{ PNP tranzistoru
62, ktery méd emitor spojeny s vedenim 49
a kolektor spojeny prostfednictvim v sérii
spojenych odpornikii 83 a 64 s vedenim 12.
Spole&ny uzel odpornikil 63, 64 je spojen s
bézi tranzistoru NPN 53, jehoZ emitor je
spojen s vedenim 12 a jehoZ kolektor je
spojen prostiednictvim odporniku 88 s vede-
nim 49 a prost¥ednictvim odporniku 86 s
Fidici elektrodou tranzistoru 46. '

Dale je kolektor tranzistoru 85 spojen s
vedenim 12 prostiednictvim Xkondenzéatoru
87 a prostfednictvim v sérii spojeného od-
porniku 68 a diody B89 s béz{ tranzistoru
NPN 71, jehoZ emitor je spojen se spoletnym
uzlem dvojice odpornikd 72, 73 zapojenych
mezi vedenimi 11, 12. Kolektor tranzistoru
71 je pfipojen prostfednictvim sériového
spojeni dvojice odporniku 74 a 75 k vedeni
11 a spolecny nzel odpornikd 73, 74 je pfi-
pojen k bAzi tranzistoru PNP 78. Tranzistor
76 ma emitor pfipojen k vedeni 11 a kolek-
tor pfipojen prostfednictvim odporniku 77
k béazi tranzistoru NPN 78, jehoZ emitor je
pripojen k bézi tranzistoru NPN 78. Kolekto-
ry tranzistord 78, 79 jsou navzédjem propoje-
ny -a pfipojeny prostiednictvim odporniku

188 k vedeni 11 a emitor tranzistoru 78 je
pfipojen k bézi tranzistoru NPN 82 a pro-
stfednictvim odporniku 81 k vedeni 12.

Emitor tranzistoru 82 je pfipojen k vede-
ni 12 a jeho kolektor je pripojen k vedeni
11 prostifednictvim solenoidu 83, ktery je
pFemostén setrvaénikovou diodou 84 v sérii
s odpornikem 85. Solenoid 83 slouZi k ovla-
déani ventilu pro uvolnéni brzd od kola.

Jak bude popséno pozdé&ji, ¢innost obvodu
znédzornéného na obr. 3 je za né&kterych o-
kolnosti upravena blokovacim obvodem zné-
zorndnym na obr. 4. Ale zatim nebudeme u-
spofddéni na obr. 4 brat v dvahu.

Signédlem na svorce 38 je napé&ti odpovi-
dajici otacivé rychlosti kola. Toto napéti ot-
vira tranzistor 39, ktery doddva vstupni sig-
nédl zesilovadi tvofenému tranzistory 48, 54,
62 a 65, pfiem# tento zesiloval je opatien

zpétnovazebni cestou mezi kolektorem tran- ,

zistoru 65 a fidici elektrodou tranzistoru 486,
zprostfedkovanou odpornikem 86. Zesilo-
val derivuje signél pfipojeny na svorku 38
a vytvari na kolektoru tranzistoru 65 signal
pfedstavujici rychlost zmény otacivé rych-
losti kola. P¥i cinnosti je vodivost tranzisto-
ru 54 fizena diodami %8, 57 a odpornikem
58 a tranzistor 34 slouZi ve spojeni s tran-
zistorem 46 k vymezeni vodivosti tranzisto-
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ru 62, ktery opét vymezuje vodivost tran-
zistoru 865. Potencidl na kolektoru trangzis-
toru 85 bude norméalng mezi potenciily ve-
deni 11, 12 a kdyZ se bude pohyb kola zpo-
malovat, bude se potencidl pfFibliZovat po-
tencidlu vedeni 11, ale kdyZ se bude pohyb
kola zrychlovat, bude se potencidl piibliZo-
vat potencidlu vedeni 12.

Potencidl emitoru tranzistoru 71 je na-

staven odporniky 72, 73 a v klidovém stavu

je tranzistor 71 nevodivy. Za t&chto podmi-
nek tranzistor 78 nedostdvd Zadny proud
béze, a proto je vypnut a v dfisledku toho -
tranzistory 78, 79 a 82 jsou také vypnuty,
takZe vinuti 83 neni vybuzeno a brzdy ne-
jsou uvolnény od kola. AvSak b&hem zpo-
maleni pohybu potencidl kolektoru tranzis-
toru 85 stoupd, aZ pii pfedem stanoveném
zpomaleni otdCivého pohybu kola se tran-
zistor 71 zapne. Prfedem stanovené zpomale-
ni otacivého pohybu je ovSem zvoleno tak,
aby kolo prédveé zacalo dostdvat smyk. KdyZ -
se tranzistor 71 otevie, zplisobi otevieni
tranzistoru 78, ktery opgt otevi‘e proud béze
tranzistordm 78, 79 a 82, aby se vybudilo vi-
nuti 83 a uvolnily brzdy od kola. KdyZ se
pohyb kola opé#t zrychli, klesne potenciél
na kolektoru tranzistoru 635, takZe tranzis-
tor 71 se uzavie tranzistory 76, 78 a 82 a vi-
nuti 83 se odbudi, takZe brzdy nejsou nada-
le oddalovany. :

Nesnéze, které mohou vzniknout, kdy# vo-
zidlo jede po Spatné cesté&, napfriklad po sil-
nici vydlaZdéné valouny, mohou byt zvaZe-
ny v souvislosti s obr. 3. Jak bylo dfive vy-
svétleno, u vozidla jedouciho po silnici vy-
dlazdéné valouny se kolo zpomaluje, kdyZ
vyjiZdi na valouny, a zrychluje se, kdyZ sjiZ-
di s valounl. Za predpokladu, Ze vozidlo je
v té dob& brzdéno, se bude stfedni otdciva
rychlost kola sniZovat, takZe dojde k dece-
lera&nimu signadlu piedstavovaného piedem
stanovenym potencidlem na kolektoru tran-
zistoru §5. Ale superponovan na tomto sig-
nélu bude akceleractni a deceleracni signal
o mnohem vy3$§im kmitoftu jako vysledek
zrychleni a zpomaleni, zpisobovany valou-
ny. Za pfedpokladu, Ze stfedni zpomaleni
neni takové, Ze by kolo snad dostalo smyk,
pak stfedni potencidl na kolektoru tranzis-
toru 65 nebude dostacovat k zapnuti tran-
zistoru 71. Av3ak okamZité zpomaleni, jak
kolo bude vyjiZdét na valoun, zplsobi pod-
statné zvySeni potencidlu na kolektoru tran-
zistoru 65 a tim otevieni tranzistoru 71, 78,
78, 79 a 82 a uvolnéni brzd. AvSak jak kolo
sjizdi s valounu, opét se jeho pohyb zrychlu-
je ‘a tranzistor 71 se uzavie. Uzavieni tran-
zistoru 71 uzavie tranzistor 82, ale brzddm
na kole vozidla to trva déle, aby zapflisobi-
ly, neZ aby se uvolnily, a tak v dobég, kdy
by brzdy mohly byt uvolnény nasledkem u-
zavieni tranzistoru 82, bude kolo opé&t vy-
jiZdét na valoun a tak tranzistor 82 opét
otevie. Celkovym vysledkem je, Ze brzdy
jsou odtaZeny trvale, dokonce i kdyZ se ko-
lo viibec nedostalo do smyku.
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Aby se tento problém vyFedil, je pouZit
blokovaci obvod a jedno provedeni bloko-
vaciho obvodu je znézorn&no na obr. 4. Jak
1ze vid&t na obr. 4, blokovaci obvod je p¥i-
pojen ke kolektoru tranzistoru 65 a pisobi
na bazi tranzistoru 78 v zesilovadi ovladaji-
cim vinuti 83. Blokovaci obvod obsahuje
NPN tranzistor 87, jenZ m4 emitor spojeny s
vedenim 12 a kolektor spojeny prostied-
nictvim odporniku 88 s vedenim 11, p¥idem¥
bédze tranzistoru 87 je spojena prostfednic-
tvim sériového spojeni 89 a odporniku 98 s
- kolektorem tranzistoru 65. Je zde ddle NPN
tranzistor 91, ktery mé emitor pFipojen k
vedeni 12 a kolektor pfipojen prostfednic-
tvim odporniku 92 k vedeni 11, pfrifemZ
baze tranzistoru 91 je piipojena prostied-
nictvim odporniku 93 ke kolektoru tranzis-
toru 65 a prostfednictvim v sérii spojenych
diod 94 a 95 k vedeni 12 a spoletny uzel
diod 94, 95 je pfipojen prostfednictvim kon-
denzatoru 96 ke kolektoru tranzistoru 91.
Kolektor tranzistoru 91 je téZ pfipojen pro-
stfednictvim odporniku 97 k bdzi NPN tran-
zistoru 98, jenZ méd emitor p¥ipojeny k vede-
ni 12 a kolektor k bdzi tranzistoru 78, ktery
je vidét na obr. 3. Baze tranzistoru 98 je ta-
ké pripojena ke kolektoru NPN tranzistoru
99, jehoZ emitor je ptipojen k vedeni 12 a
jehoZ béze je pfipojena ke kolektoru tran-
zistoru 87.

P¥ipominé se, Ze potenciil kolektoru tran-
zistoru 65 leZi norméln& mezi potenciély ve-
deni 11, 12, ale stoupa pfi zpomaleni a kle-
sé pfi zrychleni pohybu kola. Kdy# se ko-

lo otdCi normélné, oba tranzistory 87 a 91.

jsou otevFeny proudem tekoucim odporni-
ky 98 a 93, a tudiZ Zadny proud béze neni
dodédvan Z&dnému z tranzistord 98 a 99 a
také kondenzator 98 je vybit.

Blokovaci obvod zabrani brzddm, aby ne-
byly uvolnény, jen kdyZ tranzistor 98 je vo-
divy, pfiCemZ se rozumi, Ze kdyZ je tran-
zistor 98 vodivy, pak .veSkery proud béze
dodavany tranzistorem 78 bude protékat
drahou kolektor emitor tranzistoru 98, tak-
Ze tranzistor 78 bude nevodivy a tranzistory
79 a 82 na obr. 3 budou oba zavieny, takZe
vinuti 83 nemfiZe byt vybuzeno. JestliZe se
pohyb kola zpomali, vzroste potencidl ko-
lektoru tranzistoru 65, ale tranzistory 87
a 91 zlstanou otevieny, i kdy# zpomalent
pfesdhne piedem stanovenou hodnetu a brz-
dy se uvolni. Tim p¥i zpomaleni pohybu
tranzistor 98 nemfie byt otevien a tak ne-
miiZe blokovat tranzistor 78. Ale kdy# se po-
hyb kola zadne op8t zrychlovat, potencidl
kolektoru 65 klesne a kdyZ zrychlen{ dosdh-
ne predem stanovené trovné, tranzistory 87
a 91 se uzaviou. KdyZ se tranzistor 87 uza-
vi‘e, pak proud tekouci odpornikem 88 otev-
Fe tranzistor 99. KdyZ se tranzistor 91 uza-

i
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vFe, pak proud protékajici odpornikem 92
a dioda 93 nabiji kondenzéator 96, ale proud
tekouci odpornikem 97 nemfiZe otevfFit tran-
zistor 98, protoZe tranzistor 99 je vodivy.
KdyZ se pohyb kola zrychluje, brzdy zno-
vu zasdhnou, ale kdyZ zrychleni pohybu ko-
la klesne pod predem stanovenou urovei,
potencial na kolektoru tranzistoru 65 stoup-
ne a tranzistor 87 se otevie, coZ zpilisobi
pferuSeni proudu tranzistoru 99. V tomto
stadiu je tranzistor 891 udrZovén uzavieny
po pfedem stanovenou dobu vybitim konden-.
zdatoru 96 a b&hem této predem stanovené
doby proud protékajici odporniky 92, 97 o-
tevie tranzistor 98, ¢imZ zabréanf tranzistoru
78, aby byl vodivy. Na konci prfedem stano-
vené doby trahzistor 91 se op&t otevie a
tak se tranzistor 98 uzavi‘e a blokovéni tran-
zistoru 78 se odstrani. V dfsledku toho, jest-
liZe se predem stanovené zpomaleni pfekro-
¢ b&hem stanovené doby, brzdy nebudou u-
voln&ny. JeZto kmitodet, jim¥ jsou brzdy u-
voliiovany na cest®& dl4Zd&né valouny, je
mnohem - vy381 neZ kmitoget, se kterym by
brzdy byly uvoln&ny b&hem normadalniho

‘brzdného pochodu, kdyZ kolo mé sklon do-

stat se do smyku, pfedem stanovend doba
miiZe byt snadno zvolena tak, e kdyZ je ko-
lo na dobré cest& a jiZ se dostdvd do smykuy,
pak v okamZiku, kdy pFedem stanovené zpo-
maleni bylo prekrofeno, kondenzédtor 98
bude vybit a tak tranzistor 91 bude otevien
a tranzistor 98 uzavien, takZe brzdy mohou
byt znovu uvolnény. Ale na cesté vydlaZdg-
né valouny bude uéin&n pokus znovu uvol-
nit brzdy divno pfedtim, neZ kondenzétor
96 bude vybit, a za t&chto okolnosti se po-
Zadované blokovdni uskutedni vodivosti
tranzistoru 98. Pochopime, Ze miZe byt zvo-
len predem stanoveny Casovy tsek zpfiso-
bem vysvétlenym vy3e, ponévad? je charak-
teristikou smykového cyklu, ¥e kolo je sta-
bilnf po dasovy tsek, ktery je dostateénd
dlouhy, aby dovolil zvolen! uvedeného pie-
dem stanoveného tasového Gseku, takZe ob-
vod plisobi popsanym zplsobem. Jinymi slo-
vy, Casové plisobeni pofinajici od té doby,
co ustane silné zrychlovani pohybu kola,
neméd Zadny vliv na smykovy cyklus.

Bude ov3em jist® uzndno, Ze blokovédni
miZe byt provddéno jinymi zpisoby.

Zpisoh, jimZ je ovldddno kterékoliv z kol
na vozidle, mfiZze se rliznit od vozidla k vo-
zidlu. Tak zobrazené obvody mohou byt
zdvojeny, takZe je odd&lené ovlddadni pro
kaZzdé kolo. Nebo mibZe byt odd#&lené ovla-
dani pro predni kola a oddslené ovlddacl
obvody pro zadni kola, pfi¢emZ v3ak ovldda-
ci obvody pro zadni kola plisobi na spoleé-
ny solenoid, takZe brzdy se uvoliiuji soudas-
né od obou zadnich kol. Je jasné, Ze jsou
mozné i rizné jiné kombinace.
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- PREDMET VYNALEZU

Brzdovy obvod pro kolo vozidla, opatfeny
generdtorem signdlu otéa¢ivé rychlosti kola,
p¥iemZ vystup generétoru signdlu otéadivé
rychlosti kola je pfes derivaini obvod pri-
pojen jednak na vstup komparéatoru praho-
vé hodnoty decelerace, jednak na vstup spi-
nate prvni prahové hodnoty akcelerace, a
vystup komparatoru prahové . hodnoty
decelerace a spinaCe prvni prahové hod-

noty akcelerace jsou pfipojeny na vstu-

1

py logického obvodu, jehoZ vystup je pfes
zesilovaé piipojen na solenoid uvolnéni
brzdy, vyznadujici se tim, Ze vystup derivaé-
niho obvodu (B) je spojen téZ se vstupem
spinade (H) druhé prahové hodnoty akcele-
race, jehoZ vystup je jednak spojen s dalSim
vstupem logického obvodu (D), jednak pres
Casoval (F) znovunastaveni pfipojen na dal-
§1 vstup spinaCe (H) druhé prahové hodno-
ty akcelerace.

3 listy vykresil

Severografia, n, p., zédvod 7, Most
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